Задачи для подготовки к экзамену по экономике (зимняя сессия-9)

1. Кривая спроса на услуги общественного транспорта в городе  Н.  задана выражением Qd =11-Р, кривая предложения  Qs=2Р -4.

а)  Определите равновесную цену и равновесное количество поездок (тыс. поездок)
б)  Государство установило фиксированные цены на поездку  в размере 4 руб. Как изменится ситуация на рынке услуг общественного транспорта в городе Н.? 

2.   Постройте кривую производственных возможностей страны Х.

	Вид продукта
	1 вариант
	2 вариант
	3 вариант
	4 вариант
	5 вариант

	Станки (шт)
	       0
	   10
	     20
	    30
	    40

	Телевизоры 

( сотни шт.)
	      16
	    12
	     8
	     4
	      0


Если хозяйство страны находится в точке, соответствующей  2 варианту, какова будет альтернативная стоимость  производства дополнительного, второго десятка станков?

а) в стране производится 15 станков и 6 сотен телевизоров, оцените эффективность этого варианта.

б) в стране производится 30 станков и 5 сотен телевизоров, оцените эффективность этого варианта.

в) допустим, в стране улучшится технология производства телевизоров, а технология производства станков останется на прежнем уровне. Как эта ситуация отразится на графике?

3. В стране построен новый завод по производству посудомоечных машин. Как эта ситуация отразится на рынках услуг по ремонту этих машин, таблеток для мойки, ополаскивателей  для  посуды? Дополните цепочку  еще одним товаром. Покажите изменения на графиках.

4. Спрос на рюкзаки в Висбадене описывается функцией Qd =600-2Р, предложение – функцией   Qs=300+4Р. Определите равновесную цену рюкзака (евро) и равновесное количество. Какая ситуация сложится на рынке рюкзаков, если цены будут снижены на 20%? 
5. С введением дресс-кода в большинстве фирм города Х. повысился спрос на мужские костюмы. Как эта ситуация отразится на рынках мужских  рубашек, галстуков и джинсов?

Дополните цепочку еще одним товаром. 

